

Dopisnica: Beograd

# Slovenski gradovi u 2D

**Autor: Vladimir Matković**

Često u ovoj rubrici objavljujemo dopisnice iz prestonica širom sveta. Svaka od njih je dovoljno različita i zanimljiva da se o njoj piše.

Upravo zato pažnju nam je privukla izložba koja se otvara danas u 16 časova, u Galeriji Istorijskog arhiva Beograda (Novi Beograd, Palmira Toljatića 1). Reč je o postavci „Slovenski glavni gradovi u 2D“. Otvoriće je Vladan Vukosavljević, sekretar Sekretarijata za kulturu grada Beograda.

Postavka „Slovenski gradovi u 2D - Istorija slovenskih zemalja kroz arhivsku građu“ realizovana je u organizaciji međunarodne ustanove Forum slovenskih kultura (FSK) u saradnji sa gradskim, regionalnim i državnim arhivima svih trinaest glavnih gradova slovenskih zemalja. U radu Saveta za izvođenje projekta, kojim predsedava mr Andreja Rihter, predsednik FSK, učestvovao je i mr Dragan Gačić, v.d. direktora Istorijskog arhiva Beograda. Na izložbi, na kojoj učestvuju državni i gradski arhivi svih slovenskih zemalja, predstavljeni su kroz arhivsku građu, istorijski razvoj i znamenitosti glavnih gradova slovenskih zemalja: Beograda (Republika Srbija), Bratislave (Slovačka Republika), Cetinja (Republika Crna Gora), Kijeva (Ukrajina), Ljubljane (Republika Slovenija), Minska (Republika Belorusija), Moskve (Ruska federacija), Praga (Češka Republika), Sarajeva (Republika Bosna i Hercegovina), Skoplja (Republika Makedonija), Sofije (Republika Bugarska), Varšave (Republika Poljska) i Zagreba (Republika Hrvatska). Svaki grad predstavljen je sa četiri izložbena panoa, jednim uvodnim i tri sa odabranim arhivskim dokumentima koji se kao pisana baština čuvaju u pomenutim gradskim i nacionalnim arhivima. Izložba je kao zajednički projekat prestoničkih arhiva slovenskih zemalja, a pod pokroviteljstvom Uneska, svečano otvorena u Parizu, 6. maja 2013, u prostorijama Uneska, i otvorili su je Irina Bokova, direktorka Uneska, i Dejvid Lič, generalni sekretar Međunarodnog arhivskog saveta (ICA). Nakon svečanog otvaranja u Parizu, usledilo je gostovanje izložbe u Zagrebu, Cetinju i Skoplju, sa ciljem i programom daljeg gostovanja u gradovima učesnicima projekta.

U istorijskom arhivu Beograda napominju da je otvaranje izložbe upriličeno u sklopu obeležavanja manifestacije „Dani Beograda“ što je i naročita prilika da se posetiocima Beograda, kroz arhivsku građu, predstave prestonički gradovi slovenskih zemalja, a ujedno upriliči i jedan međunarodni kulturni događaj od prvorazrednog značaja. Izložba će biti otvorena do 17. maja